

ОЗНАМЕНУЕМ ДЕНЬ ПЕЧАТИ МАССОВОЙ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ

РАБОРЫ, СЕЛЬКОРЫ! ОРГАНИЗУЙТЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЛУЧШЕЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЗАЙМА НА УЧАСТКАХ И БРИГАДАХ

Пролетарии всех стран, объединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

5 мая 1935 г.
№ 81 (1159)
— • —
День печати

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Госпрофсовета

Сводка по угледобыче за 3 мая 1935 г.

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	План в тоннах	Добыто в тоннах	Проц.
7 Ноябрь	870	637	73
Шахта А	700	459	65
Емельяновская	1900	1202	63
Дурьянка-3	780	450	58
Комсомолец	450	262	58
Ленинская	750	397	53
Шахта 3-25	800	775	27
Плюжерка	750	183	24
Итого по руднику	7000	4360	62

Ко дню ПЕЧАТИ

Сегодня день большевистской печати. Рожденная в подполье, под непосредственным руководством Ленина и Сталина, большевистская печать — верный помощник партии, нанесла сокрушающий удар различным меньшевистствующим группировкам, контрреволюционному троцкизму под лозунгом «левых» уклонистам.

«День печати» мы проводим под знаком борьбы за уголь и большевистский срез дальнейшей связи печати с массами, изучения традиций большевистской печати, еще большего повышения классовой революционной бдительности, под знаком борьбы с левыми и многими другими вредными явлениями, которые угрожают развитию нового займа и упорную партийную учебу наших рабселькоров.

На нашем руднике несколько сотен постоянных рабселькоров, систематически освещающих жизнь производства, несколько десятков стеновых газет и пять многотиражек, имеющих также свой рабселькорский актив. Включить эту армию в борьбу за производство, за культуру, быт, за овладение техникой производства — наша почетная задача.

Нужно признать, что нет еще действительной борьбы рабсборок за уголь. Повторное пятно прорыва все еще лежит на руднике. 80 тысяч тонн угольного долга, сотни аварий на механизмах, при бесчеловечном отношении многих руководителей шахты, зачастую проходят мимо наших рабсборок.

Во многих бригадах шахты «А», «Комсомолец» и Ленинской еще не развернута беспощадная критика недостатков работы производства. Нет еще большевистской бдительности. Остатки классовых врагов орудуют на наших шахтах и калечат механизмы. Зачастую стеногазеты не отражают выпадов врага. Это показавший период пересмотра заниженных норм, это продвижение и при работе наших механизмов.

Армия рабселькоров должна помнить, что с помощью печати партия громит оппортунистов всех мастей, выкалывая в борьбе с ними, разоблачала вредителей и классовых врагов. Именно поэтому партия, во главе со своим величайшим вождем тов. Сталиным, придает огромное значение рабселькорам и печати.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНУТРЕННЕМ ЗАЙМЕ „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“ (ВЫПУСКА ТРЕТЬЕГО ГОДА)

Победа социализма в СССР, успехи социалистической промышленности, окончательная победа колхозного строя в деревне, огромный рост благосостояния и культуры трудящихся масс всех республик Советского Союза и в результате этого укрепление рубля и неуклонный рост финансовой мощи СССР, достигнутый на основе собственных накоплений

СССР, «без казначейских кредитов и займов извне» (Сталин).

Народно-хозяйственный план на 1935 год намечает дальнейший крупный рост по всему фронту социалистического строительства и подъем материального благосостояния и культуры широкайших трудящихся масс города и колхозной деревни.

Для привлечение сбережений

трудящихся на финансирование народно-хозяйственного плана и поставленных им задач третьего года второй пятилетки Центральным Исполнительным Комитетом и Советом Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЮТ: Выпустить государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск третьего года) на следующих основаниях:

купается, начиная с 1 октября 1945 года

Оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, начинается с 1 октября того года, в котором происходит тираж.

10. По облигациям, вышедшим в тираж погашения, оплачиваются все купоны, кончая купоном, срок которого наступит 1-го октября того года, в котором происходит тираж. Купоны последующих сроков не оплачиваются.

11. Облигации процентного выпуска, вышедшие в тираж и подлежащие выкупу (ст. 9), а также купоны, срок которых наступил, могут быть предъявлены к оплате до 1 октября 1950 года. По истечении этого срока держатели облигаций и купонов теряют право на получение причитающихся сумм.

IV. Льготы и условия обращения облигаций займа

12. Облигации займа, доходы от них, в том числе выигрыши, а также сделки с облигациями займа освобождаются от обложения какими бы то ни было общегосударственными и местными налогами и сборами.

13. Покупка у трудящихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производится государственными трудовыми сберегательными кассами по разрешению комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Разрешения эти выдаются на основании постановлений ЦКБ и СНБ СССР от 22 февраля 1930 г. (СЗ СССР 1930 г. № 12, ст. 139).

V. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик, местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РККА, НКВД СССР и стрелковой охраны путей сообщения НКПС

14. От сумм, полученных за облигации займа, устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты.

15. В государственные бюджеты союзных республик отчисляются 15 проц. суммы займа, раз (Окончание см. на 2 стр.)

I. Сумма, срок и строение займа

1. Заем выпускается на сумму в 3 500 млн. рублей сроком на 10 лет с 1 октября 1935 года по 1 октября 1945 года.

2. Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный.

Народный Комиссариат Финансов СССР на основе результата подписки распределяет сумму займа между беспроигрышным и процентным выпусками.

3. Заем выпускается в облигациях, стоимостью в сто рублей каждая.

Кроме целых облигаций, выпускаются облигации, делимые на 2, 4, 10 или 20 равных частей стоимостью соответственно по пятьдесят, двадцать пять, десять и пять рублей.

Народный Комиссариат Финансов Союза ССР устанавливает какими частями выпускаются делимые облигации каждого выпуска займа.

Отдельные части делимой облигации имеют одинаковый номер, обращаются самостоятельно и дают право на соответствующую

долю выплат, причитающуюся на долю облигации.

4. Оба выпуска займа делятся на разряды по 100 миллионов рублей в каждом.

Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20 тысяч серий (с № 40 001 по № 60 000) по 50 сторулевых облигаций в каждой серии.

Каждый разряд процентного выпуска имеет 100 тысяч серий (с № 200 001 по № 300 000) по 10 сторулевых облигаций в каждой серии.

II. Беспроигрышный выпуск

5. На каждую облигацию беспроигрышного выпуска в течение десятилетнего срока займа падает выигрыш.

Выигрыши на целую облигацию устанавливаются в три тысячи, одну тысячу, пятьсот, двести пятьдесят, двести и сто пятьдесят рублей, включая на

рицательную стоимость облигации (сто рублей).

Облигация, на которую пал выигрыш, повышается и исключается из дальнейших тиражей.

6. По беспроигрышному выпуску в течение десятилетнего срока производится 40 тиражей

выигрышей по 4 тиража в каждый годовой период обращения займа.

Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяется на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на 100 млн. рублей) следующей таблицей:

Сумма выигрышной в рублях (с включением стоимости облигации)	В 1—8 тиражах разыгрывается в каждом		В 9—35 и 37—39 тиражах разыгрывается в каждом		В 36 тираже разыгрывается		В 40 тираже разыгрывается		Во всех тиражах на каждый разряд	
	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях
3000	3	9000	2	6000	2	6000	2	6000	88	264000
1000	40	40000	30	30000	30	30000	30	30000	1280	1280000
500	100	50000	100	50000	100	50000	100	50000	4000	2000000
250	5757	1439250	4868	1217000	4868	1217000	4868	1217000	201832	50458000
200	—	—	—	—	100000	20000000	150000	30000000	250000	50000000
150	—	—	—	—	225000	33750000	317800	47670000	542800	81420000
ИТОГО	5900	1598250	5000	1303000	330000	55053000	472800	78973000	1000000	185422000

7. Облигации беспроигрышного выпуска, на которые пал выигрыш (ст. 6), могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1950 года. По истечении этого срока держатели облигаций теряют право на получение причитающихся сумм.

III. Процентный выпуск

8. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается один раз в год в размере 8 процентов по купонам, сроки которых наступают 1 октября каждого года, начиная с 1 октября 1936 года.

9. Погашение облигаций процентного выпуска начинается с

1 октября 1941 года и производится в течение четырех лет ежегодными тиражами погашения.

В каждом тираже погашается по одной пятой суммы выпуска. Оставшаяся непогашенной одна пятая суммы выпуска вы

ПОКАЖЕМ БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ В ПРОВЕДЕНИИ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Сегодня в газете напечатано постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров о выпуске займа 3 года второй пятилетки.

Городской комитет партии, Горсовет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, Городской совет профессиональных союзов и рудком угольщиков обращаются ко всем трудящимся города и сел Ленинского района с призывом развернуть массовое социалистическое соревнование шахт, колхозов, совхозов, профсоюзов, сельсоветов на поголовный охват всех трудящихся подпиской на заем и на быстрейшее выполнение этой задачи. Не должно быть ни одного трудоспособного человека в городе и в деревне без обязательств нового займа.

Строительство новых фабрик и заводов, закладка новых шахт, укрепление колхозов и завоевание зажиточной жизни для колхозников, путем посылки на социалистические поля сотен тысяч тракторов, автомобилей, комбайнов, молотилок и др. сложных и дорого стоящих машин; строительство новых школ, больниц, рабочих жилищ, электростанций, каналов; производство авиопланов, танков, бронемашин и др. средств укрепления нашей обороноспособности; подготовке кадров инженеров, врачей, учителей, трактористов, шоферов, комбайнеров—все это требует огромных средств.

Выполнение плана первой пятилетки потребовало 120 миллиардов рублей. «И мы обогнали

Ко всем трудящимся Ленинск-Кузнецкого района

без каменных кредитов и займов живое» (Сталин)

Для успешного проведения плана второй пятилетки нужно затратить около 400 миллиардов рублей.

Партия и правительство уверены, что мы также и вторую пятилетку проработаем успешно за свой собственный счет. Первые и второй выпуски займа второй пятилетки были распространены между трудящимися с поразительной быстротой. Больше сорока миллионов человек нашей страны держат у себя на своих государственных займы и помогают своими сбережениями строить социалистическое хозяйство.

Но ускоряя строительство социалистического хозяйства, эти миллионы трудящихся повышают собственное благосостояние, свою зажиточность. Наши займы выгодны непосредственно каждому займодержателю. В 1934 году было выплачено займодержателям выигрышей и процентов более 800 миллионов рублей.

«В нашем государстве каждая рабочая и крестьянская копейка, идущая государству, идет в дело, идет в хозяйство, идет на то, чтобы улучшить рабоче-крестьянскую жизнь» (Каганович).

Наши ежегодные займы имеют не только хозяйственно-политическое значение. Образцовое, организованное, быстрое проведение подписки на заем с охватом поголовно всех трудящихся очень

важно для усиления международных позиций нашей страны, очень важно для укрепления мира.

«Надо помнить, что от всякого нашего шага мы всегда на волосок» (Ленин). Империалистические страны ни минуты не колеблясь начали бы на нас, если бы обнаружили хоть малейшие признаки разлада между правительством и народными массами нашей страны. За границами нашего союза внимательно следят как отнесутся трудящиеся нашей страны к государственному займу. И мы нанесем сокрушительный удар нашим врагам за границы, оставим эксплуататорских классов у нас, поголовной подпиской на заем второй пятилетки.

Трудящиеся страны, сбросившие навсегда ярмо помещиков и капиталистов, покажут еще раз образец безусловного доверия и преданности политике правительства, сплотятся еще теснее вокруг славной, непобедимой коммунистической партии, вокруг гениального вождя трудящихся — товарища СТАЛИНА.

В селе кампания по распространению займа совпадает с массовым севом. Неодобитки кулачества попытаются отодвинуть подписание на заем под предлогом первоочередности сева.

Члены сельсоветов, члены партии, лучшие люди нашего села — ударники, селькоры, трактористы должны на вопрос о займе еще выше поднять бдительность, еще беспощаднее разоблачать врагов колхозного строя, врагов социалистической родины.

Колхозники нашего района как раз во время сева убедятся еще раз, куда идут советские займы, они увидят на своих полях, что социализм принесит пользу колхозникам. Они увидят огромную помощь машинами, семенами, продовольствием, кредитами, которую правительство предоставляет колхозам нашего района. Каждый трудоспособный человек в деревне ответит на помощь партии и правительства подпиской на заем.

Ленинск-Кузнецкий район, под держивая инициативу рабочих Емельяновской шахты, обратившись с письмом к горнякам Ленинского и других рудников Кузбасса об образцовом проведении размещения займа, вынуждает на социалистическое соревнование по распространению займа прокопьевцев.

Мы сможем завоевать первенство в соревновании только при напряженной энергичной работе всех комиссий содействия госкредиту и сберегательных касс, при широком участии в кампании всего профсоюзного, советского актива и всех членов партии, при массовой помощи городских рабочих и служащих своим подшефным колхозам.

Все культурные учреждения и все культурные силы города и села должны быть использованы для разъяснения значения займа каждому колхознику, колхознице рабочему и домашней хозяйке.

Советский патриотизм, любовь к социалистической родине, которая помогла нам преодолеть трудности гражданской войны и первых лет борьбы за социалистическое хозяйство; любовь к родине, которая выковывает тысячи энтузиастов социа-

О СРОКАХ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Ленинск-Кузнецкого Горсовета и Горкома ВКП(б) от 27 апреля 1935 года

1. Утвердить сроки окончания весеннего сева в разрезе каждого колхоза, согласно прилагаемого при сем списка. В целом по району установить срок окончания сева 22 мая.

2. Обязать директоров МТС установить в соответствии с утвержденными сроками сева пятнадцатидневные задания по посеву каждому колхозу, график 5 дневного задания сообщить в горсо и сельсоветам 1 мая с. г.

3. Обязать правление колхозов установить ежедневное задание по посеву каждой полеводческой бригады в соответствии с утвержденными календарными сроками колхозу и 5-дневных заданий МТС, обеспечить ежедневную проверку выполнения брига-

дой дневного задания и качества сева.

4. Директорам МТС и сельсоветам установить наблюдение за выполнением ежедневного задания каждой бригадой.

5. Обязать директоров совхозов и ОРС РУ установить по фермам и полеводческим бригадам календарный график ежедневного задания по выполнению весеннего сева, обеспечив контроль за выполнением графика работы и окончания сева к 22 мая с. г. Копию календарного графика представить в горсо первого мая с. г.

6. Настоящее постановление опубликовать в печати.

Секретарь ГС ВКП(б) — Осипов.
Пред. Горсовета — К. Нагорнов.

ПЛАН

установленных календарных сроков окончания весеннего сева в разрезе каждого колхоза Ленинск-Кузнецкого района, утвержденные бюро Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б) и президиумом Горсовета от 27 апреля 1935 года:

Колхоз „9 Января“ должен закончить сев 16 мая.
Колхозы: „Кр. ударник“, „Первомайский день“ должны закончить сев 17 мая.

Колхозы: „Заря“, Устюжанского сельсовета, им. Ворошилова, „1 Мая“, Шабановского сельсовета, им. Сулимова, „Огонек“, „Октябрь“, Новогороденского сельсовета и „Веселый ключ“ должны закончить сев 18 мая.

Колхозы: „Молодой пахарь“, „Терновое“, „Лен. ударник“, имени Блюхера, имени XVII партсъезда, „Кузбастрой“, имени Яковлева, „Колхоз-село“, „Кр. белорусс“, „Смеялый“, „Новоисточный“, „Кр. яр“, „Боевая“, „Канаши“, „Батрак“, „Восход“, „Рязань“, „Кр. площадь“, „Труд нацмен“, имени Сталина, „Победа“, „Новь“, „Красноармеец“, „Нацмен“, Устюжанского сельсовета, по установленному плану должны закончить сев 19 мая.

Колхозы: „Кр. таежник“, „Кр. Борок“, „Искра“, Красноярского сельсовета, „Новый путь“, „Пржектор“, им. Бубнова, „Зеленый луг“, „Путь к социализму“, им. Калинина, Майский, „Нов. жизнь“, „Искра“, Устюжанского сельсовета, им. Максима Горького, „Пример“, „Кочетовка“, „Лениншеника“, „Горняк“, им. Молотова, „8 Марта“, Худяшевского сельсовета, „Кр. комбайн“, „Память Ильича“, „Трудовик“, Езовского сельсовета, „Нов. строй“, „Кр. хлебороб“, „Тамбовка“, „Ясный сибиряк“, „Машинстрой“, „Экстер-Эрзя“, „Сибирский пахарь“, „Большевик“, „Труд“, „Кр. Сибирь“, „Трудовик“, Морозовского сельсовета, „Кр. герой“, „Кр. луч“, Пушкинского сельсовета, „Шахтер“, „Кр. поляна“, „Мир“, „Искра-колос“, „Заря“, Шабановского сельсовета, „Кр. звезда“, им. Ленина, „Южный“ — должны закончить сев к 20 мая.

По установленному плану срок окончания сева 21 мая устанавливается для колхозов: „Школьный путь“, „Кр. Октябрь“, Худяшевского сельсовета, „2-й большевистский сев“, „Озеровка“, „Нов. шахтер“, „Ясный колос“, „Кр. путиловец“, „Земледелец“, „Красномайский“, им. крайисполкома, им. Ворошилова, камышинского сельсовета, „Коминтерн“, „Смычка“, „Страна советов“, „Ключевая“, им. Свердлова, „Доброволец“ и „Нацмен“, Майского сельсовета.

Для колхоза „Луч“, Ариншевского сельсовета срок окончания сева устанавливается 22 мая.

Тракторист Шаравин

Тракторная бригада Шаравина Петра первая по Худяшевской МТС приступила к работе на посевной.

На тракторе № 52 бригада начала сеять в колхозе имени Молотова в день 1 мая.

Чтобы трактор не буксовал, к задним колесам приделали скобки для очистки земли и это полностью устранило пробуксовку.

2 мая на этом тракторе тракторист Шаравин Николай приступил к работе с раннего утра.

Он внимательно следил за работой трактора и за ходом сеялки. Сев прошел бесперебойно. Орехов не было.

Тов. Шаравин сменное задание на трактор в 11 гектаров выполнил на 111 процентов, засеял 12,25 гектара. Но эти показатели Шаравина не удовлетворяют. Он борется за 15 гектаров по сева в свою смену, с лучшими показателями качества заделки семян.

В ночную смену после Шаравина приступил к пахоте тракторист Сапогов Иван. П. Х.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

мащанной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях и среди прочего городского населения на территории каждой союзной республики.

16. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

а) От суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях и среди прочего городского населения, отчисляются 10 проц.

б) От суммы займа, размещенной среди колхозников и единоличников, отчисляются 50 проц.

Указанные отчисления в городах и рабочих поселках поступают полностью в местные бюджеты этих городов и поселков, а в сельских местностях распределяются районными исполнительными комитетами между районными и сельскими бюджетами, с тем, чтобы в каждый сельский бюджет поступило не менее 25 проц. от суммы займа, которая размещена среди колхозников и единоличников на территории, охватываемой сельским советом.

17. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты обращаются на нужды хозяйственного и культурного строительства данной республики, городе, рабочего поселка, района или села.

18. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные

в воинских частях и учреждениях рабоче-крестьянской Красной армии, в воинских частях и учреждениях Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР, а также среди работников стрельковой охраны путей сообщения НКПС, отчисляются 10 проц на нужды хозяйственного и культурного строительства рабоче-крестьянской Красной армии, Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР и стрельковой охраны путей сообщения Народного Комиссариата путей сообщения.

19. Народный Комиссариат Финансов Союза ССР издает:

а) Инструкцию о порядке и условиях реализации займа

б) Правила о сроках и порядке производства тиражей выигрышей по беспроигрышному выпуску займа (ст. 6), а также о сроках и порядке производства тиражей погашения облигаций процентного выпуска займа (ст. 9).

в) Инструкцию о порядке производства отчислений, указанных в ст. ст. 14—18.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Акулов.

листической стройки, которая воспитывает таких героев, как челябинцы: любовь к родине, которая вдохновляет бойцов и командиров нашей доблестной Красной армии, бодрствующих у наших границ—эта любовь к родине будет проявлена трудящимися нашего района в поголовной подписке на заем.

Наш район должен занять по-

четное место в шеренге передовых районов орденосного Запдно-Сибирского края.

Покажем большевистскую организованность и большевистские темпы в проведении подписки на заем.

Городской комитет ВКП(б). Городск. сов. рабоч. крестьян. и красноарм. депутатов, Горпрофсоюз.

Рабкоры-ударники строительства социализма

Рабкор — член
Крайнеполкома

И БЛАНЦЕВ

Рабкор

За пером скрипучим
По бумаге
Осторожно
Двигается рука.
Как тропинка
Около оврага,
Покосилась в сторону
Строка.
Буквы лезут
И ползут оравой,
Вырастают
Медленно в слова.
Над бумагой,
Серой и шершавой,
Низко
Наклонилась голова.
На клочке
Карманного блок-нота
Молодой
Не выпрямишь руки.
С непривычки
Не легка работа,
Только мысли
Ясны и легки.
Завтра серый,
Маленький пакетик
Распечатает,
Волнуясь, адресат.
И слова
Волнующие эти
Завенят в газете,
Как набат.
И газетные листы
Раскроют
Все —
Чем новый человек живет,
Что он думает
И как он строит,
Как он любит,
И о чем поет.

ЛУЧШИЙ БРИГАДИР ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЫ

100 рублей я дал взаимному пролетарскому государству и понятно, какую роль играет в строительстве мирогигантов выпускаемые на правительством займы. По-моему я считаю необходимым по-мочь своему государству в мобилизации финансовых ресурсов. Когда подписываюсь на заем хорошо знаю, что укрепляю социалистическую родину. В этом году я выиграл 50 рублей купил детям школьникам ботинок да еще пальто брех. Я и в дальнейшем переподпишусь на заем. Нужно помочь своему пролетарскому государству.
Производственное задание бригады в 1 квартала выполнила на 101,5 проц., производительность по сравнению с прошлым годом — 128-168 проц. Как рабкор к дню печати приведу бригаду с перевыполнением задания.

Бригадир краснознаменной бригады Ленинской шахты
Богданов.



Бригадир Ленинской шахты тов. Богданов

Внимание!

СЕГОДНЯ, в день печати, в малом зале Дворца культуры, в 5 часов вечера, состоится общерудничный слет рабкоров
Повестка дня:
День печати и задачи рабкоров (докл. тов. Баба-яну).
Приглашаются рабкоры, редакторы стенных газет, члены редколлегии и рабочие ударники
Культпрон ГК ВКП(б) и ред. «Лем. шахтера».



Надежда Константиновна Крупская беседует с книголюбой-рабкором рудника Еленой Матвеевой.

ДЕТИЩЕ РАБКОРОВ-ЧИТАТЕЛЕЙ

Сегодня открывается городская библиотека

Рабкоры-читатели Ленинского рудника в марте ездили в Москву к наркому просвещения тов. Бубнову. Рабкоры-читатели были также на приеме у тов. Крупской. Тов. Бубнов оказал руднику большую помощь, отпустил 10 тысяч книг. На днях часть литературы получена из Москвы и сегодня, в день печати, на руднике открывается городская библиотека. Новую городскую библиотеку, созданную по инициативе самих рабкоров, можно по праву назвать детищем рабкоров-читателей —

ударников рудника.

Рабкор-книголюба тов. Бывшева, одна из лучших ударниц культурного фронта, выдвинута на работу массовиком в новую библиотеку. Она уже организовала 7 библиотечных передвижек в городе и отправила 6 передвижек на село. Тов. Бывшева не бросает работу книголюбы. На дому у нее организована передвижная библиотека, она имеет 140 читателей. Тов. Бывшева сделала четыре доклада и провела четыре беседы о своей поездке в Москву.

РАБКОР - ПОВАР

Мастер своего дела

Тов. Ананьина работает поваром в Емельяновской столовой. Она — активный рабкор газеты «Ленинский шахтер» и стенограф своей стенной газеты. Она через газету упорно борется за вкусные обеды, за чистоту в столовой. Тов. Ананьина — мастер своего дела. У нее обеды всегда вкусные и дешевые. Рабочие Емельяновской шахты ее обеды всегда довольны.
Тов. Ананьина также пользуется большим авторитетом, как

член партии. Сейчас она временно замещает партийного организатора. Тов. Ананьина является ударницей финансов. Она в прошлом году активно участвовала в реализации государственного займа второго года «второй пятилетки». Сама подплатила на месячный оклад и в этом году тов. Ананьина выиграла 250 рублей.
Затем — это просто сберегательная касса, как я понимаю, — говорит тов. Ананьина

Вот мне как нужны были деньги, пошла проверила облигации, смотрю 250 рублей выиграла, а если бы не было займа и взять негде, нужно ждать, когда выдают подучку. Если будет в этом году заем обязательно подпишусь на месячный оклад, ибо я уверена, что это выгодно и государству и лично мне.
Так понимает о займе рабкор ударник тов. Ананьина.
Войкова.

Печать буржуазии

ОРУДИЕ ОДУРАЧИВАНИЯ И ОБМАНА НАРОДНЫХ МАСС

Питера Корригана лежал в гостиной, лицом к стене. Голова была покрыта скалкой. Стефан В. Арнольди отворил дверь и вошел. Он подошел к Питеру и спросил: «Вот что он узнал...»
«Питер Суар» и вы прочтите продолжение уголовного дела обворвавшегося «на самом деле»!
В день буржуазная печать миллионы своих читателей, одобрившими произведение.
Но для в день сотни репортёры работают над тем, чтобы написать какую-нибудь, шею нервы обывателя, сенсационное время такой сенсационный родители пяти канадских венцов, потом их сменил летчик Линдберга. А в желтая пресса в это

время каживалась на сарагосском «привидении». Десяти тысяч ежедневно посвящаются они саним нарядов «львица общества», состоянию здоровья их любимых собачек и переживаниям последних по поводу подгоревшей котлеты...
Но не так безобидна эта галиматья, как она может показаться на первый взгляд. Все это строится для того, чтобы отвлечь внимание трудящихся масс от революционной борьбы. Но ведь сарагосское «привидение» дает высокие прибыли самим же фабрикантам жи. Оно ничуть не улучшает положение рабочих и не уменьшает безработицы. И шумиха, поднятая английской печатью вокруг «привидения» не помещала сарагосским металлистам организовать стачку.

Описания салонного благополучия поднимают у миллионов безработных еще большую ненависть против существующего строя. И они организуют голодные походы в сверкающие огнями и полные пьяного веселья буржуазные кварталы Лондона, Чикаго, Нью-Йорка.
Тогда, брызгая чернильной слюной, американский «газетный король» Херст вопит у микрофона: «Неужели в свободной Америке кто-нибудь хочет кровавого деспотизма коммунистов? Истина заключается в том, что власть пролетариата, власть самого неспособного и самого несознательного элемента нашего общества, власть черни, управляющей при помощи невежества и адюльтера, тирании и террора, — самая ужасная ошибка...»
Ежедневно 26 газет Херста и несколько его журналов, с бесстыдством развуданных бандитов, козачаются в грязном белье обывателей, пичкают своих читателей уголовщиной и царской рафией, сдвигая все это анти советской кампаней.

Буржуазная пресса продается со всеми потрохами тому, кто ее финансирует. А финансирует ее тот, кто снижает заработок рабочим, кто обрекает сотни людей на голодное существование. Это нефтяные, металлургические, угольные короли, это империалисты всего мира. И по их указке сотни и тысячи продажных писаков сумасшедшим, уголовным и анти советским бредом пытаются одуралить миллионные массы трудящихся. Но когда это не помогает, пресса буржуазии оскаливает зубы и выпускает когти.
В 1926 году во время всеобщей стачки рабочих лондонская «Таймс» в знак «принятельности за доблестное выполнение полицией своего долга решила организовать национальный полицейский фонд». Деньги, собранные газетой, пошли на улучшение быта полицейских, особенно усердно участвующих в разгоне и избивании рабочих. Полицейскую дубинку буржуазная печать превращает в атрибут национального героя.

Германская фашистская печать особенно злобно шипит, когда речь идет о Советском союзе. Здесь волевым выхлещет из овечьей шкуры. Открыто высказываясь за организацию войны против СССР, фашистские газеты не смущаясь заявляют, что военная опасность грозит... со стороны Советского союза. Продажная фашистская печать делает жалкие попытки опорочить мирную политику Советского союза так же, как бесплодно пыталась она осмеять пятилетний большевистский план.
Яростные нападки желтой прессы на Советский союз не в силах остановить и сдержать растущую симпатию трудящихся всего мира к СССР.
Сегодняшний день печати ознаменуется за рубежом еще большим распространением коммунистических газет и журналов, несмотря на фашистский запрет и полицейские дубинки.

Франция и СССР

Вчера мы сообщили, что под пред СССР в Париже тов. Потемкин посетил французского министра иностранных дел Лавалля. Центральные газеты союза на печатали следующее:

Сообщение ТАСС

О ходе франко-советских переговоров, касательно пакта взаимной помощи, ТАСС получил из авторитетного источника следующее разъяснение:

Вопреки сообщениям различных органов печати, вопрос о так называемом «автоматизме» помощи никакими разногласиями не вызывал и не вызывает. Обе стороны с самого начала согласились в том, что взаимная помощь должна быть оказана на основании решения Совета Лиги наций. Таким образом советско-французский пакт окажется в соответствии и с локкарнским соглашением. На этой основе и начаты были переговоры, когда речь шла о региональном Восточном пакте и о советско-французском гарантийном пакте.

Несколько затруднительным оказалось подыскание соответствующих формул. Со своей стороны советская сторона стремится к тому, чтобы: 1) обеспечить полную взаимность обязательств; 2) придать пакту такую форму, при которой он не толковался бы, как направленный своим острием против одной какой либо стороны; 3) заранее установить одинаковое понимание обеими сторонами пределов обязательств, которые они принимают на себя.

Нет оснований думать, что эти стремления несоответствовали также желаниям французского правительства и чтобы оказалась непреодолимые препятствия для достижения полной договоренности о редакции всех статей пакта.

«ДНИ ДРУЖБЫ С СССР» ВО ФРАНЦИИ

Печать сообщает, что ассоциация «друзей Советского союза» решила организовать в Париже 9 и 10 июня два «международных дня дружбы с Советским союзом».

Радостно и бодро ПРАЗДНОВАЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ ПЕРВОЕ МАЯ

Радостно, бодро, с большим подъемом встретили первомаяские торжества трудящиеся края.

НОВОСИБИРСК

Празднование открылось парадом частей Красной армии. После приветствия, бойцы слезо за слезом повторяют текст торжественного обещания, затем походным маршем проходит войска новосибирского гарнизона. Далее идут колонны Осоавиахима Коллективы рабочих предприятий, транспорта демонстрируют свои успехи, готовность к дальнейшей борьбе.

В отличие от всех прошлых демонстраций колонны выглядят исключительно красиво. Во главе колонны транспортников на автомобиле движется огромный макет паровоза «ФД». Колонну водителей возглавляет макет пассажирского парохода.

С центральной трибуны, где разместились руководители края раздаются воззвания. В ответ на них гремит дружное тысячное лесое «ура». Плакаты, которые несут демонстранты, призывают к дальнейшей победе по превращению западной Сибири в цветущий передовой край Советского союза, превращению города Новосибирска в образцовый и культурный центр.

В демонстрации города участвовало свыше 130 тысяч трудящихся.

БЕЛОВО

На площадь к Дому советов вышли тысячи трудящихся города демонстрировать успехи своей работы. В авангарде колонны шли молодые пионеры — ударники дистилляционного цеха цинкового завода, выполнившие апрельскую программу по добыче цинка на сто процентов, давшие стране в апреле 986 тонн цинка.

Колонны демонстрантов были красочно оформлены, рабочие участвовали в демонстрации — несли модели своего производства и другие украшения. Особенного внимания заслуживает оформление колонны механического цеха цинкового завода. В целом завод выполнил апрельскую программу на 100 проц.

ТОПКИ

Рабочие Топки встретили 1 Мая ремонтом сверх плана четырех паровозов. Качество ремонта высокое.

ОЙРОТ-ТУРА

В столице Ойротки — Ойрот-Туре на митинг демонстрацию собралось более семи тысяч трудящихся. Колонны демонстрантов рабочих, служащих, физкультурников проходили с песнями, знаменами, плакатами, цветами, музыкой. Вечером 1 Мая во всех

СУЗУН

С большим подъемом праздновали Первое мая в колхозных бригадах колхозов Сузунского района. Праздник отмечен ударной работой, премированием лучших ударников. В колхозе имени Кирова на работу выехали в 4 часа утра. В обеденный перерыв провели митинг. Помещения полевых станций украшены лозунгами, плакатами, портретами вождей. Бригада Забужина, за которой осталось первенство по колхозу, получила от правления переходящее красное знамя и часы. Сельщики Армазов, Чахарь Чанов и другие премированы. Чанов на паровом плуге в день выпахивает 1,25 гектара, вместо 1 гектара по норме.

КЫТМАНОВО

В Кытманово в честь Первого мая электрифицирована новая рабская неполная средняя школа. Это первый в Кытмановском районе электрифицированный школьный пункт.

День нашей страны

НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД

Комсомолец-летчик-планерист Расторгуев совместно с курсантом высшей планерной школы Байбусом поставили целью побить мировой рекорд парителя Сухоминова, продержавшегося в 1934 году в воздухе 24 часа 10 минут.

РАСТОРГУЕВ И БАЙБУС ПРОДЕРЖАЛИСЬ В ВОЗДУХЕ 26 ЧАСОВ 29 МИНУТ. ЭТО НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД ДЛЯ ДВУХМЕСТНОГО ПЛАНЕРА. («К. П.»)

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ПОДСТАНЦИИ

В Анжерке закончен монтаж и отключены работы на строительстве в камере вешевой подстанции. 30 апреля состоялось опробование. 1 Мая Анжеро-Судженский рудник начал получать промышленный ток из кемеровской ТЭЦ.

ВСЕСОЮЗНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ СПАРТАКИАДА

В июле этого года будет проведена всесоюзная студенческая спартакиада. В спартакиаде будут участвовать 3182 человек. В программу праздника входят легкая атлетика, гимнастика, плавание, гребля, футбол, баскетбол, волейбол и стрельба. (Запсибгасс)

9000 КИЛОМЕТРОВ ПЕШКОМ

Команда допризывников — комсомольцев ленинградского завода «Красная заря» отправляется в пеший переход Ленинград — Хабаровск. Команде предстоит пройти пешком 9 тысяч километров. В среднем в сутки команда будет проходить до 60 километров и в 147 ходовых дней закончит путь Ленинград — Хабаровск.

По предварительным подсчетам, каждому из участников похода потребуется не менее 10 пар обуви. Обувная фабрика «Пролетарская победа» № 2 выполнит специальный заказ на 60 пар. На оптическом заводе комсомольская бригада готовит для команды комсомольцев пешеходов верный пленочный фотоаппарат. («К. П.»)

За рубежом

Германия вооружается

Новое нарушение
Версальского договора

Подводные лодки

Из Лондона сообщают, что германское правительство сообщило английскому морскому аташе в Берлине о своем намерении заложить 12 подводных лодок по 250 тонн каждая в нарушение 191 параграфа Версальского договора. Хотя, — пишет английское правительство — это декларация вызвала большую тревогу в Лондоне. «Подчеркивают, — пишет агентство, — что, как и при введении всеобщей воинской повинности, Германия, накануне конференции с английскими представителями, нарушила часть своих договорных обязательств».

258

аэродромов

Французская печать подвела тревожные статьи о нависшей над Францией угрозе внезапного воздушного нападения со стороны Германии. Ежедневник «Маршалу» помещает обширный обзор под заглавием «Воздушная мобилизация Германии началась». В обзоре пишется, что германским самолетам потребуются 1 час 15 минут, чтобы оказаться над Парижем; от Кельна до Лондона (500 километров) также 1 час 15 минут полета. Чтобы долететь от Мюнхена до Рима — германским самолетам потребуются 1 час 45 минут, от Штутгарта до Милана — 55 минут, а для того, чтобы германские бомбовозы из древенской базы появились над Прагой достаточно всего 18 минут полета.

Всего в настоящее время в Германии насчитывается 259 аэродромов и посадочных площадок, из которых 109 уже сейчас обслуживают военную авиацию, 124 — гражданскую и 25 — спортивную, не считая ряда баз для гидросамолетов и дирижаблей. (Из «Правды».)

Врид. отв. редактора
А БАБАЯНЦ

Дальние Путе Шествия



организует и проводит ОПТЭ по маршрутам: НА АЛТАЙ — от 155 р., до 4.5 р.

К сведению ячеек «Общества друзей детей». Всем секретарям ячеек «Друг детей» явиться в Горно в часы занятий к тов. Абожиной с членскими билетами всех членов, для обмена на новые билеты.

(10—21 дня). В КУЗБАСС — 180 р. за 9 дней, в КРЫМ, на АЛКАЗ, ДНЕПРОГЭС, ЗАПОЛЯРЬЕ и т. д.

по Запсибкраю организуются пароходы, путешествия: 225 р. за 10 дней

детские туристские базы в Новосибирске и Сталинске — 10 р. в день, поездки ударников на Урал, Криворожье, Радлер.

Заявки принимаются конторой записи ОПТЭ (Новосибирск Дворец труда, комната 28).

Библиотека Горно с 5 мая открыта с 10—1 ч. и с 5 ч. до 8 вечера. Базарная площадь, дом № 1.

Горьберкасса доводит до сведения всех руководителей учреждений и предприятий, что в случае нехватки материалов по реализации займа: подписным листом, информацией. Форма № 18 можно получить только в Горьберкассе, по адресу: Пискаревская, № 6. Сведения о ходе реализации займа по форме № 18 подается ежедневно до 9 часов вечера в Горьберкассе. За справками обращаться по телефону № 3—64. ГОРЬБЕРКАССА.

Дворец культуры 5 мая
ГОСТЕАТР
«Культармеец Кузбасса»
Премьера
ЧАСОВЩИК И КУРИЦА
Пьеса в 4-х действиях Коцера
Начало в 8 часов 30 минут
Касса с 2 часов дня.

Срочно требуется квартира для проживания в 40 кв. метров, строительные материалы и счетовод. С предложениями обращаться в контору Табакторга Базарная площадь до 5 час.

Уполномоченный
КРАЙЛИТА
ПРИНИМАЕТ в типографии с 1—3 ч. по след. числам: 3, 9, 15, 21, 26, 27, 29 и с 6 до 8 ч. ВЕЧ. ЕЖЕДНЕВНО
ТЕЛЕФ. №№ 3—10 и 2—21.

Доводится до сведения организации Ленинского района что артель «МЕТАЛЛИСТ» принимает заказы на жестяные изделия в любом количестве на материала артели. Здесь же ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные жестяники.

Ленинское отделение Сибторга доводит до сведения покупателей, что в магазине № 7 (на базарной площади) поступила в продажу принадлежность

для ЭЛЕКТРОПРОВОДОВ
И ЭЛЕКТРОЛАМПЫ
СИБТОРГ.

Ленинский горнопромышленный комбинат в большом выборе: фабрика, мануфактура, кобальт, галосы, рамы, чулки, носки, парфюмерия, мыло туалетное, хозяйственное, карманы, ночные, армяки и др. Кондитерские изделия. Журналы, магазины, работы, шитье до 11 час. вечера, следующие: на Базарной площ. № 1, 4 и 17
«Садовой ул. № 3»
«Советской № 5»
«Проспект им. Кирова (напротив Загоряно), № 29. Ассортимент товаров пополняется ПР. В. Е. И. Е.